
برای هر مبحث کتاب، جـدول و نمودار سط حبندی سؤا لها مانند نمودار پایین تهیه شـده، در این جـدول تعداد و شمار ه سؤا لهای هر سطح، 
ّ ً

(نسبتا دشوار، دشوار، دشوارتر)، درصدهای مراجعه ابتدایی و انتهایی هر سطح مشخص و نمودار براساس درصد مراجعه به سؤال و شماره 

سؤا لها تنظیم شـد ه است. بدیهی است که این نمودار باید شیب منطقی داشته و هرچه رو به پایـان م یرویم درصد مراجعه، کمتر  و سـؤا لها 

دشوارتر  شود.

68 1331 202

در مقابل  هر سؤال سه نشانۀ زیر را مشاهده م یکنید:

 1- درصد مراجع هکنندگان

 به هر سؤال

2- درصد دان شآموزانی که  تاریخ برگزاري آزمون   

پاسخ صحیح داد هاند.

۳ ۲ ۱

68سؤال دشوارتر   سؤال دشوار   سؤال نسبتاً دشوار 65  69

75%

29%

4%

44%

سؤا لهاي ١ تا ۶٨ 

درصد مراجعه %75  تا 44%

سؤا لهای ۶٩  تا ١٣٣

درصد مراجعه %43 تا 29% 

سؤا لهاي ١٣٤ تا ٢٠٢

درصد مراجعه %28 تا 4%

    سؤا لهای دشوار   سؤا لهای نسبتاً دشوار   سؤا لهای  دشوارتر

درصد مراجعه %75  تا 44% درصد مراجعه %43 تا 29%  درصد مراجعه %28 تا 4%

حرکت بر خط راستفصل اول



 

 

  حرکت بر خط راست

1 2 3 4 5 7 8 9 11 12 

13 14 15 16 17 18 19 21 22 23 

24 25 27 28 30 32 33 34 36 37 

38 39 40 41 42 44 46 47 48 49 

50 52 54 56 58 59 61 63 65 66 

67 71 72 73 75 76 79 81 83 86 

89 96 98 101 102 103 105 106 109 112 

113 115 118 119 120 121 124 125 128 129 

135 136 139 142 148 149 150 152 154 158 

159 160 167 174 178 182 192 193 194 

29 69 70 80 92 93 99 107 123 134 

145 164 165 168 181 196 

6 10 20 26 31 35 43 45 51 53 

55 57 60 62 64 68 74 77 78 82 

84 85 87 88 90 91 94 95 97 100 

104 108 110 111 114 116 117 122 126 127 

130 131 132 133 137 138 140 141 143 144 

146 147 151 153 155 156 157 161 162 163 

166 169 170 171 172 173 175 176 177 179 

180 183 184 185 186 187 188 189 190 191 

195 197 198 199 200 201 202 

 درخت دانش، گام به گامبا 

 پيشرفت خود را ارزيابي كنيد.

ميزان تسلط خود را با رنگ گام اول: 
 مشخص كنيد.

 مسلطمآبي: 
 نسبتاً مسلطمسبز: 
 مسلط نيستم.زرد: 

اگر در گام اول، به آن هاي بعدي: گام
مبحث مسلط نبوديد و دانش خود را در 

ارزيابي كرديد، در  زردحد رنگ 
هاي بعدي مطالعه و تمرين، در نوبت

توانيد صورتي كه پيشرفت كرديد مي
 هاي سبز يا آبي را رنگ كنيد.خانه

 

 راست خط بر حرکت

 فصل هايتستتعداد 

 تست 202

 نسبتاً دشوارهاي تستتعداد 

 تست 68

 هاي دشوارتستتعداد 

 

 تست 65

 هاي دشوارترتستتعداد 

 

 تست 69

  
 حداکثر درصد مراجعه

28 
 درصد مراجعه حداقل

4 

  
 حداکثر درصد مراجعه

75 
 

 درصد مراجعه حداقل

44 
 

  
 حداکثر درصد مراجعه

43 
 درصد مراجعه حداقل

29 

   
 ردز      سبز        آبي  

 شناخت حرکت
  نسبتاً دشوار

  دشوار

  دشوارتر

 

   
 ردز      سبز        آبي  

 حرکت با شتاب ثابت

   
 ردز      سبز        آبي  

 حرکت با سرعت ثابت
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xها از مکان xمتحرکی در جهت منفی محور  -1 m= −1 xکند و نهایتاً به مکان شروع به حرکت می 5 m=2 جایی متحرك رسد، بزرگی جابهمی 10

 برابر ............... و تندي متوسط و بزرگی سرعت متوسط با یکدیگر برابر ................. . 
1 (m15.2   ، نیستند (m15.هستند،  
3 (m5.4  ، نیستند (m5.هستند ،   

 کند؟یک از پارامترهاي حرکتی زیر تغییر میبا تغییر مبدأ مختصات، کدام -2
  ) سرعت2  جایی) بردار جابه1
 ) بردار مکان4  ) شتاب3

 کدام است؟ SIکند. سرعت متوسط این جسم در واحد متر را روي خط مستقیمی طی می 42ثانیه مسافت  10جسمی در مدت  -3
1 (2/4  2 (2/1 
 ) هر سه گزینه ممکن است درست باشد.4  ) صفر3
 

ترتیب از راست به چپ، چند بار است. در طی این حرکت به یرزکند، مطابق شکل حرکت می xزمان متحرکی که روي محور  –نمودار مکان   -4
کند؟ (محور زمان به واحدهاي یک ثانیه حرکت می xکند و متحرك در کل چند ثانیه در خلاف جهت محور جهت بردار مکان متحرك تغییر می

 درجه بندي شده است.)
  7و  2) 1
   8و  4) 2
  7و  4) 3
 8و  2) 4
 

یک از این نمودارها، نوع حرکت متحرك تندشونده کدامدر نمودارهاي مکان ـ زمان زیر، مربوط به متحرکی است که روي خط راست در حرکت است.  -5
 است؟

 
 

 فقط (ت)) 4 (ت)(ب) و (پ) و ) 3 (پ) و (ت)) 2 فقط (پ)) 1

کند، مطابق شکل مقابل است. درکدام بازة زمانی تندي متحرك در حال افزایش حرکت می xزمان متحرکی که در راستاي محور  –نمودار سرعت  -6
 باشد؟می xو جهت بردار شتاب خلاف جهت محور 

   t1) صفر تا 1
2 (t1  تاt 2   
3 (t tتا  2 3   
4 (t tتا  3 4  

متري نقطۀ  7زمین تا فاصلۀ کنیم. اگر توپ پس از برخورد بهطرف پایین پرتاب می، توپی را در راستاي قائم بهm15از بالاي ساختمانی به ارتفاع  -7
 جایی توپ به مسافت طی شده توسط آن تا این لحظه، کدام است؟پرتاب بالا بیاید، نسبت جابه

1( 1  2( 4
11

  3( 7
23

  4( 7
22

  

28% 

75% 

02/09/97 

17% 

75% 

20/07/97 

37% 

74% 

04/08/97 

27% 

74% 

18/08/97 

49% 

74% 

07/04/98 

27% 

75% 

04/05/98 

25% 

75% 

04/05/98 
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 کند. سرعت متوسط بدون تغییر جهت طی می s80را در مدت زمان  m1000متحرکی در مسیري مستقیم مسافت  -8
 متحرك طی این مدت چند متر بر ثانیه است؟

 

1 (/5 7   2 (8   
3 (/12 5  4 (10 

هاي زیر در یک از گزینهکند، رسم شده است. با توجه به نمودار کدامحرکت می xدر شکل زیر، نمودار مکان ـ زمان متحرکی که بر روي محور  -9
  است؟ نادرست s18مورد این متحرك در بازة زمانی صفر تا 

 است. m40جایی ) اندازة جابه1
 .است m120) مسافت طی شده 2
 ) سرعت متوسط صفر است.3
 ) دو بار تغییر جهت داده است.4

صورت یک سهمی رسم شده است. کدام گزینه در مورد این کند، بهحرکت می xزمان متحرکی که بر روي محور  -در شکل زیر، نمودار سرعت  -10
 است؟ نادرستحرکت 

 ) شتاب متحرك متغیر است.  1
t) در لحظۀ 2 s=  ، جهت حرکت تغییر کرده است. 3
 ، حرکت کندشونده است.s5تا  s3) در بازة زمانی 3
 کند. و سپس در خلاف جهت آن حرکت می xثانیۀ اول حرکت، متحرك ابتدا در جهت محور  3) در 4

 هاي زیر الزاماً صحیح است؟ یک از گزینهکدام -11
 همواره تندي متوسط با اندازة سرعت متوسط متحرك برابر است. )1
 جایی و مسافت پیموده شده توسط متحرك برابر است.هرگاه متحرك روي خط راست حرکت کند، اندازة بردار جابه )2
 اي متحرك است.اي متحرك برابر با اندازة سرعت لحظههمواره تندي لحظه )3
 جهت هستند.همواره شتاب متوسط و سرعت متوسط متحرك هم )4

کند، مطابق شکل زیر است. در سه ثانیۀ اول حرکت، چند ثانیه متحرك در خلاف جهت ها حرکت میxزمان متحرکی که روي محور -مکاننمودار  -12
 کند؟ها حرکت میxمحور 

1(0   
2(1  
3(2   
4(3 

tهاي زمانی کند. با توجه به شکل زیر، جهت بردار شتاب متوسط در بازهمتحرکی بر روي خط راست حرکت می -13 t( , )1 tو  2 t( , )3 ترتیب از به 4
 (اندازة هر بردار با طول آن متناسب است.) کدام است؟ ،راست به چپ

   →و  →) 1
   →و  ←) 2
   ←و  →) 3
  ←و  ←) 4

یک از عبارات زیر در مورد این متحرك الزاماً صحیح صورت شکل زیر است. کدامنمودار تندي متوسط بر حسب اندازة سرعت متوسط متحرکی به -14
 است؟

  حرکت متحرك یکنواخت است. )1
 شتاب حرکت ثابت است. )2
 متحرك تغییر جهت داده است. )3
 جهت بردار سرعت آن ثابت است. )4
 

33% 

71% 

20/07/97 

42% 

69% 

18/08/97 

29% 

69% 

18/08/97 

55% 
72% 

17/09/96 

60% 

72% 

21/07/96 

48% 

71% 

04/03/97 

53% 

70% 

05/08/96 
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جایی ، نسبت اندازة جابهs8کند، مطابق شکل زیر است. در بازة زمانی صفر تا زمان متحرکی که در مسیري مستقیم حرکت می –نمودار مکان  -15
 متحرك به مسافت طی شده توسط آن، کدام است؟

1 (3
5

   2 (2
3

  

3 (2
5

   4 (3
2

  

 

ثانیۀ اول  t1جایی متحرك درشده با بزرگی جابه یک از نمودارهاي زیر الزاماً مسافت طیها در حال حرکت است. در کدامxمتحرکی بر روي محور -16
 حرکت برابر است؟ 

1( 

 

2( 

 

3( 

 

4( 

 

تر از کند، مطابق سهمی شکل زیر است. بزرگی شتاب متوسط در کدام بازة زمانی بیشزمان متحرکی که روي خط راست حرکت می -نمودار سرعت -17
 ها است؟بقیۀ گزینه

1 (t1  تاt 3  
2 (t1  تاt 4   
3 (t tتا  2 4   
4 (t1  تاt 2 

 بیانگر چه کمیتی است؟ ABدر نمودار مقابل، شیب خط  -18
  s5) سرعت متوسط بین دو لحظۀ صفر و 1
tاي در لحظۀ ) سرعت لحظه2 =0  
tاي در لحظۀ ) شتاب لحظه3 s= 5  
 ) شتاب متوسط در پنج ثانیۀ اول4

tکند، مطابق شکل زیر است. شتاب این متحرك در لحظۀ ها حرکت میxزمان متحرکی که روي محور  –نمودار سرعت  -19 s= چند متر بر  5
 مجذور ثانیه است؟

1 (7-  2 (2- 

3 (14
5

   4 (−14
5

  

 

 ها است؟xدار یک متحرك با شتاب ثابت روي محور یک از نمودارهاي زیر مربوط به حرکت شتابکدام -20
 

1(  2(  

3(  4 ( 
 

29% 

69% 

21/10/97 

56% 
68% 

21/07/96 

47% 

68% 

17/09/96 

50% 

68% 

04/05/98 

49% 

68% 

04/05/98 

29% 

69% 

21/10/97 
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tدهد که خط مماس بر آن در لحظۀ زمان متحرکی را نشان می –شکل زیر، نمودار مکان  -21 min= متحرك در این لحظه  يتندرسم شده است.  8
 چند متر بر ثانیه است؟ 

1( 1
30

2( 2 

3( 5/1 4( 1
4

tکند، مطابق شکل زیر است. متحرك در لحظۀ حرکت میxزمان متحرکی که روي محور -نمودار مکان -22 s=12  در چه مکانی برحسب متر قرار
 دارد؟ 

1 (−10 
2 (−15 
3 (−5 
4 (/−2 5 

است؟ نادرستزیر است. کدام گزینه  کند، مطابق شکلزمان متحرکی که روي یک خط راست حرکت می -نمودار سرعت  -23
tاز لحظۀ صفر تا لحظۀ  )1 t، بیشترین تندي متحرك در لحظۀ 4  خواهد بود. 4

tدر بازة زمانی  )2 tتا  2  است. xشتاب متوسط در جهت محور  ،3
tاز لحظۀ صفر تا لحظۀ  )3  دهد.متحرك دو بار تغییر جهت می ،4
tشتاب متوسط از لحظۀ صفر تا لحظۀ  )4  است. xخلاف جهت محور  ، در4

)xجایی کنند، مطابق شکل زیر است. کدام گزینه در مورد جابهکه روي خط راست حرکت می Bو  Aزمان دو متحرك  -نمودار مکان  -24 و  ∆(
)dشده مسافت طی tنی توسط دو متحرك، در بازة زما ( tتا  0= t= ، صحیح است؟1

1 (A Bx x>∆ Aو  ∆ Bd d> 

2 (A Bx x=∆ Aو  ∆ Bd d= 

3 (A Bx x=∆ Aو  ∆ Bd d< 

4 (A Bx x>∆ Aو  ∆ Bd d< 

کند، مطابق عبور می xنمودار مسافت طی شده بر حسب زمان براي متحرکی که در مبدأ زمان از مبدأ مکان با شتاب ثابت در جهت مثبت محور  -25
)؟ نیستشکل زیر است، کدام گزینه در مورد این حرکت صحیح  )t t t t− = −2 1 3 2 

tتا  t1) نوع حرکت متحرك از لحظۀ 1  کندشونده است. 2
t) جهت حرکت متحرك در لحظۀ 2   کند.میتغییر  2
 ) شتاب حرکت مثبت است.3
tتا  t1جایی متحرك از ) جابه4  برابر صفر است. 3

xصورت به  SIزمان حرکت متحرکی در معادلۀ مکان ـ  -26 t t= − +2 4 باشد. کدام گزینه در مورد این حرکت درست است؟می 8

t) از1 tتا  0= s=  و تندشونده است. xو کندشونده و از آن به بعد در خلاف جهت محور x، حرکت در جهت محور2
t) از2 tتا  0= s=  و تندشونده است. xو کندشونده و از آن به بعد در جهت محور x، حرکت در خلاف جهت محور2
t) از3 tتا  0= s=  و تندشونده است. xو کندشونده و از آن به بعد در جهت محور x، حرکت در خلاف جهت محور4
 و تندشونده است. x) این حرکت همواره در جهت محور4

24%

66%

20/07/97

42%

65%

20/07/97

56%
65%

21/07/96 

15%

64%

21/07/96 

31%

63%

05/08/96 

31%

63%

31/03/98 
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کنند، مطابق شکل زیر است. در کدام گزینه مقایسۀ درستی که در مسیري مستقیم حرکت می Cو  A ،Bزمان سه متحرك  –نمودار سرعت  -27
tتا  t1بین سرعت متوسط و شتاب متوسط این سه متحرك در بازة زمانی  انجام شده است؟ 2

1( ( ) ( ) ( )av av avA B Cv v v= = ،( ) ( ) ( )av av avA B Ca a a= =

2( ( ) ( ) ( )av av avA B Cv v v> > ،( ) ( ) ( )av av avA B Ca a a> > 

3( ( ) ( ) ( )av av avA B Cv v v> > ،( ) ( ) ( )av av avA B Ca a a= = 

4( ( ) ( ) ( )av av avA B Cv v v< < ،( ) ( ) ( )av av avA B Ca a a< <

 اول را با سرعت  m400کند. اگر بدون تغییر جهت طی می s80را در  m1000متحرکی در مسیري مستقیم مسافت  -28

mثابت
s

 طی کند، سرعت متوسط آن در بقیۀ مسیر چند متر بر ثانیه است؟ 20

1 (/5 7 2 (8 3 (10 4 (/12 5 

 هاي زیر صحیح است؟یک از عبارتکند مطابق شکل زیر است. کدامها حرکت میxزمان حرکت متحرکی که روي محور  -سرعت   نمودار -29
 کند.در این حرکت الزاماً متحرك از مبدأ عبور نمی )1
 جهت بردار مکان الزاماً ثابت است. )2
 جایی الزاماً ثابت است.جهت بردار جابه )3
 حرکت متحرك تندشونده است. )4

vصورت به SIکند، در حرکت می xزمان متحرکی که روي محور  -معادلۀ سرعت  -30 t= − +4 جایی متحرك در سه باشد. بزرگی جابهمی 6
 ثانیۀ دوم حرکت چند متر است؟ 

1 (18 2 (36 
 27) 4 ) صفر3

mکند، مطابق شکل زیر است. اگر سرعت اولیۀ متحرك زمان حرکت متحرکی که در مسیري مستقیم حرکت می -نمودار شتاب -31
s

 6باشد، در  1−

 ثانیۀ ابتدایی حرکت، چند ثانیه از حرکت متحرك تندشونده است؟

 1) 2) صفر 1
3 (2  4 (3 

vصورتبه SIزمان متحرکی در  -معادلۀ سرعت -32 t= −2  است. چند ثانیه پس از شروع حرکت، متحرك به مبدأ حرکت 4
 گردد؟خود باز می 
1 (2 2 (3  
3 (4 4 (1 

xصورت به SIکند، در زمان جسمی که در مسیري مستقیم حرکت می –معادلۀ مکان  -33 t t= − + −2 4 است. مسافت طی شده توسط این  4
 برابر با چند متر است؟ s4جسم در بازة زمانی صفر تا 

  4 )2  صفر )1
3( 12 4( 8 

tکند، مطابق شکل زیر است. اندازة سرعت جسم در لحظۀ زمان متحرکی که با شتاب ثابت روي خط راست حرکت می –نمودار مکان  -34 s= چند  4
  ؟متر بر ثانیه است

1( 8  2( 6 
3( 4 4 (2 

30%

63%

04/08/97

33%

62%

02/09/97

35%

58%

04/08/97

33%

58%

16/01/98

55%

62%

21/07/96 

49%

61%

17/01/97 

43%

58%

19/08/96 

37%

58%

21/07/96 
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زمان این متحرك کدام –کند، مطابق شکل زیر است. نمودار سرعت زمان متحرکی که روي مسیر مستقیم با شتاب ثابت حرکت می –نمودار مکان  -35
 است؟

1( 2( 

3( 4( 

mرباتی روي یک خط راست با تندي متوسط  -36
s

با تندي متوسط  s15حرکت، ربات روي همان مسیر  m500کند. پس از به جلو حرکت می 20

m
s

 ثانیۀ آغاز حرکت چند متر بر ثانیه است؟  40گردد. سرعت متوسط ربات در باز می 12

1( 5/14 2( 5/10 
3( 8 4( 17 

tو  t1کند، در دو لحظۀ با شتاب ثابت حرکت می xاي متحرکی که در امتداد محور تندي لحظه -37  v1اي آن و سرعت لحظه s2و  s1ترتیب به 2
vو  dمسافت پیموده شده و  ؟ (نیستصورت کدام گزینه صحیح است. در این 2



 جایی است.)بردار جابه

1 (av
v v

v
+

= 2 1
2

 

 2 (av
s s

v
+

= 2 1
2

 

3 (av
v v

a
t t

−
=

−
2 1

2 1

 

 4 (d≥


  

متربرثانیه باشد. سرعت متوسط آن در ثانیۀ پنجم چند ها در حال حرکت است، مطابق شکل زیر میxزمان متحرکی که بر روي محور -نمودار مکان -38
 است؟

1 (6   
2 (8  
3 (8-
4 (6-

kmبرابر با  m3600بعد از طی مسافتی به طول  Aتندي متوسط اتومبیل  -39
h

/86 بعد از طی همین مسیر برابر  Bو تندي متوسط اتومبیل  4

kmبا 
h

/64  است. کدام اتومبیل و چند دقیقه زودتر، این مسیر را طی کرده است؟ 8

1( B,50  2( B,5
6

  3( A,50 4( A,5
6

 t2ثانیۀ دوم حرکت به سرعت متوسط آن در  tزمان حرکت متحرکی مطابق شکل زیر است. نسبت سرعت متوسط متحرك در  –نمودار مکان  -40
 ثانیۀ اول حرکت، کدام است؟

1( 1 

2( 1
2

3( 2 
4( 3 

40%

55%

20/07/97

40%

55%

21/10/97

36%

54%

18/08/97

46%

53%

21/10/97

43%
54%

05/08/96 

45%

57%

18/01/96
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xصورت به SIکند، در حرکت می xمعادلۀ حرکت متحرکی که در امتداد محور   -41 t t= − + +22 6 است. تندي متوسط این متحرك در  3
  ؟ثانیۀ دوم حرکت چند متر بر ثانیه است

1( 1  2( 2 
3( 3  4 (4 

mنمودار شتاب ـ زمان یک متحرك که با سرعت اولیۀ  -42
s

کند، مطابق شکل زیر است. در مدت زمان شروع به حرکت می xدر راستاي محور  10−

 ها در حال حرکت است؟xثانیۀ اول، چند ثانیه متحرك درجهت مثبت محور  5
1 (3   
2 (4 
3 (2  
4( 5/2 

tکند، مطابق شکل زیر است. از لحظۀ زمان متحرکی که روي خط راست حرکت می –نمودار سرعت  -43 tتا  0= s= چند ثانیه حرکت متحرك  ،7
 کندشونده است؟

1( 2   
2( 3 
3( 4   
4( 5 

vصورت به SIکند در حرکت می xزمان متحرکی که روي محور  –معادلۀ سرعت  -44 t= − +3 ثانیۀ سوم  2جایی متحرك در است. اندازة جابه 4
 حرکت چند متر است؟

1( 22  2( 15  
3( 12  4( 18 

ثانیۀ اول حرکت، چند ثانیه بردارهاي سرعت  4در حال حرکت است، مطابق شکل زیر است. در  xزمان متحرکی که بر روي محور  –نمودار سرعت  -45
 جهت هستند؟و شتاب متحرك با یکدیگر هم

1 (1   
2( 2   
3 (3   
4 (4  

جایی رود. حداکثر نسبت مسافت طی شده توسط متحرك به جابهمی Bبه نقطۀ  Aمطابق شکل زیر، متحرکی در مسیر مشخص شده از نقطۀ  -46
 آن، کدام است؟

1( 3    
2( 2 
3( 2   
 براي این نسبت، حداکثري وجود ندارد. )4

اي بر حسب ثانیه براي دهد. متحرك در چه لحظهکند، نشان میزمان متحرکی را که از حال سکون شروع به حرکت می -شکل زیر، نمودار شتاب  -47
 دهد؟بار تغییر جهت میدومین 

 

1(20  
2(30     
3(25  
4(15    
 

34% 

52% 

18/08/97 

25% 

52% 

16/01/98 

25% 

52% 

17/03/98 

34% 

51% 

04/08/97 

34% 

51% 

18/08/97 

33% 

51% 

16/01/98 

27% 

50% 

05/08/96 
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اول، چند ثانیه در خلاف جهت محور ۀ ثانی 20متحرك در  است. مقابلمطابق شکل  کند،حرکت می xمحور  يروزمان متحرکی که  –نمودار سرعت  -48
x حرکت کرده است؟ 
1 (14  
2 (12  
3 (6 
4 (4 

صورت یک سهمی داده شده است. اگر مسافت پیموده کند، بهحرکت می xزمان متحرکی که در امتداد محور  –مطابق شکل زیر، نمودار مکان  -49
 دهد؟اش در این مدت باشد، متحرك در چند متري مبدأ حرکتش، تغییر جهت میجاییبرابر اندازة جابه 5ثانیۀ اول،  tشده توسط متحرك در 

1 (1 
2 (2  
3 (3   
4 (4 

دهد. اگر متحرك از حال سکون حرکت نموده باشد،کند نشان میشکل زیر، نمودار شتاب ـ زمان متحرکی را که بر روي خط راست حرکت می -50
 چند متر بر ثانیه است؟ s10سرعت متوسط آن در بازة زمانی صفر تا 

 ) صفر1
2 (10 
3 (−5 
4 (5 

tکند، مطابق شکل زیر است. شتاب خودرو در لحظۀ حرکت می xزمان خودرویی که در راستاي محور  –نمودار سرعت  -51 s=13  چند متر بر
 مجذور ثانیه است؟ 

1( 4-
2( 4 
3( 6 
4( 6-

xصورت به SIکند در ها حرکت میxمعادلۀ حرکت متحرکی که روي محور  -52 t t= − +3 20 یک است. اندازة سرعت متوسط متحرك در کدام 8
 تر است؟هاي زمانی زیر بیشاز بازه

1 (t =1 tتا  0 s=2 1  2 (t =1 tتا  0 s=2 4  
3 (t s=1 tتا  1 s=2 4  4 (t s=1 tتا  3 s=2 4

AxصورتبهSIآیند، درمیکه همزمان به حرکت درBوAزمان دو متحرك -معادلۀ مکان -53 t t= + +24 3 Bxو  7 t t= + +26 4 باشد. در می 6
 چند متر بر ثانیه است؟ Aکنند، اندازة سرعت متحركاي که دو متحرك از یک مکان عبور میلحظه

1(10 2(16 
3(7 4(11 

کند، مطابق شکل زیر است. شتاب متوسط متحرك در بازةزمان متحرکی که از حال سکون و در مسیري مستقیم شروع به حرکت می -نمودار شتاب -54
tزمانی  =1 tتا  0 s=2 چند متر بر مجذور ثانیه است؟  10

1 (/1 2 2 (/1 6 
3 (1  4 (2 

23%

50%

04/08/97

11%
50%

21/10/97

43%

49%

20/07/97

13%

50%

21/07/96 

38%

49%

19/08/96 

35%

49%

19/08/96 

27%

50%

24/10/95 
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tزمان متحرکی که در لحظۀ  –نمودار سرعت  -55 xاز مکان  0= m= کند، مطابق شکل زیر است. در بازة زمانی عبور می xروي محور  10−
 دهد؟ اي بر حسب ثانیه رخ میترین فاصلۀ متحرك از مبدأ مکان برابر با چند متر است و در چه لحظهترتیب از راست به چپ بیشمشخص شده، به

1 (90 ،11   
2 (90 ،9 
3 (80 ،11  
4 (80 ،9 

کند، مطابق شکل زیر است. تندي متوسط متحركزمان حرکت متحرکی که از حال سکون در مسیري مستقیم شروع به حرکت می –نمودار شتاب  -56
 ثانیۀ ابتدایی حرکت چند متر بر ثانیه است؟  16در 

1 (5/3 
2 (3 
3 (5/2 
4( 2 

mمتحرکی که در حال حرکت کندشونده روي مسیري مستقیم با شتاب ثابت  -57
s

− متر را بدون تغییر جهت 150مسافت   s5است، در مدت   24

 کند. سرعت متحرك در انتهاي این مسیر چند متر بر ثانیه است؟طی می

1 (20 2 (40 
3 (60 4 (80 

در مورد این متحرك در این بازة زمانی قطعاً  شود. کدام گزینهدائماً به مبدأ مکان نزدیک می ∆tمتحرکی روي خط راست در طول بازة زمانی  -58
 صحیح است؟

  جهت هستند.) بردار مکان و بردار سرعت متحرك هم1
 الجهت هستند.) بردار مکان و بردار سرعت متحرك مختلف2
 جهت هستند.) بردار سرعت و بردار شتاب متحرك هم3
 الجهت هستند.) بردار سرعت و بردار شتاب متحرك مختلف4

کند، مطابق شکل مقابل است. تندي متوسط متحرك در شش ثانیۀ اول حرکتزمان متحرکی که روي مسیري مستقیم حرکت می –نمودار مکان  -59
است.) SIهاي کوچک یک واحد چند برابر بزرگی سرعت متوسط متحرك در سه ثانیۀ دوم حرکت است؟ (هریک از اضلاع مربع

1 (3
5

2 (1 

3 (5
4

4 (1
3

جایی متر بیشتر از جابه 12ثانیۀ اول حرکت،  5جایی متحرك در جابهها در حال حرکت است. اگر xمتحرکی با سرعت ثابت و در جهت مثبت محور  -60
 شود؟جا میثانیۀ اول حرکت باشد، متحرك در هر ثانیه چند متر جابه 2آن در 

1 (8   
2 (1  
3 (2 
4 (4 

14%
47%

20/07/97

14%

47%

04/08/97

37%

47%

05/08/96 

41%

46%

22/10/96 

34%

48%

07/04/97 

29%

48%

07/04/97 
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xکدام نمودار -61 t− راست، درحال حرکت است؟، مربوط به متحرکی است که روي خط 
 

 

1( 

 

2( 

 

 3( 

 

4( 

 

هاي ثابت دو متحرك روي خط راست با شتاب -62
m
s و  25

m
s

/ 26 ترتیب ها بهثانیه سرعت آن tکنند و بعد از از یک نقطه و از حال سکون شروع به حرکت می 5

m
s

 چند متر بر ثانیه است؟  vشود. می vو  10
 

1 (12  2 (13  3 (14  4 (15  

xصورت به SIزمان متحرکی در حرکت بر روي یک خط راست در  -معادلۀ مکان -63 t t= − + +24 40 جایی متحرك در است. بزرگی جابه 30
 سه ثانیۀ دوم حرکت، چند متر است؟

 

1 (16  2 (12  
3 (20  4 (24 

ثانیۀ دوم حرکت  4دهد. مسافت طی شده توسط متحرك درکند، نشان میزمان متحرکی را که برخط راست حرکت می –شکل زیر نمودار سرعت  -64
 ثانیۀ اول حرکت است؟ 4شده توسط متحرك در چند برابر مسافت طی

1 (2
3

   2 (3
2

   

3 (1  4 (5
4

  

mۀ زمان متحرکی که با سرعت اولی –نمودار شتاب  -65
s

کند، مطابق شکل زیر است.جهت حرکت این در مسیر مستقیم شروع به حرکت می12−

tۀ شروع حرکت تا لحظۀ متحرك از لحظ s=  کند؟تغییر میچند بار 20
  باریک  )1
  دو بار )2
  سه بار )3
 کند.متحرك تغییر نمی )جهت حرکت4
 

3در شکل زیر، تندي متوسط متحرکی که  -66
4

m4دایره با شعاع  
9

mکند برابر با را طی می 
s

است. سرعت متوسط این متحرك چند متر بر ثانیه  10

)است؟ )π = 3 

1( 10 2
3

   2( 10 2
5

 

3( 20 2
9

  4( 20 2
5

 

mچند متر بر ثانیه باشد تا متحرك با سرعت متوسط  vپیماید. را می Rاي به شعاع ، محیط دایرهvمتحرکی با تندي ثابت  -67
s

5 ، ربع محیط 2

 طی کند؟ s2دایره را طی مدت زمان 
1 (π5  2 (5 2  3 (/ π2 5  4 (/2 5 2  

31% 

45% 

20/07/97 

34% 

44% 

24/10/95 

22% 

46% 

21/07/94 

43% 

45% 

04/03/97 

35% 

45% 

01/04/97 

28% 

45% 

24/10/95 

34% 

44% 

04/05/98 
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tو در سوي مثبت آن در حرکت است. این جسم در لحظۀ  xجسمی با شتاب ثابت بر محور  -68 xدر مکان  0= m=0 قرار دارد و سرعتش  12
m
s

xاست. اگر در مکان  5 m=16  سرعت جسمm
s

 کدام است؟ SIزمان آن در  –باشد، معادلۀ مکان  3

1( x t t= − +2 5 12 2( x t t= − + +2 5 12 

3( x t t= + −2 5 12 4( x t t= − − −2 5 12 

tکند در لحظۀ متحرکی که با سرعت ثابت در مسیري مستقیم حرکت می -69 s=1 xدر مکان  3 m=1 tو در لحظۀ  5 s=2 در مکان  8
x m= −2  ثانیۀ هفتم حرکت چند متر است؟ 5جایی این متحرك در است. اندازة جابه 14

1( 5 2( 9  
3( 14 4( 19 

tهاي کند و در لحظهها حرکت میxمتحرکی با سرعت ثابت روي محور  -70 s=1 tو  2 s=2 xهاي ترتیب از مکانبه 5 m= −1 xو  5 m=2 13 
tاین متحرك در لحظۀ  کند.عبور می s=  اي برحسب متر از مبدأ حرکت قرار دارد؟هدر چه فاصل 4

1 (24 2 (4  
3 (9 4 (14 

1کند،متحرکی که روي خط راست و در یک جهت حرکت می -71
3

mمسیر را با سرعت متوسط  
s

mو باقی مسیر را با سرعت متوسط  15
s

10 

 پیماید. سرعت متوسط در تمام مسیر چند متر بر ثانیه است؟می

1 (25
3

2 (/12 5  

3 (45
2

4 (45
4

xصورت به SIزمان متحرکی در  –معادلۀ مکان  -72 t t= − +2 8 بوده  xاست. در بازة زمانی که بردار مکان متحرك در خلاف جهت محور  15
 تندي متوسط متحرك چند متر بر ثانیه است؟

  1) 2  ) صفر1
3 (2 4 (4 

tبین لحظات  SIها در حال حرکت است. اگر بردار سرعت متوسط متحرك در xمتحرکی بر روي محور  -73 s=1 tتا  2 s=2 i−6برابر  4


و  

tدر بازة زمانی  s=2 tتا  4 s=3 i18برابر با  8


tباشد، بردار سرعت متوسط این متحرك بین لحظات   s=1 tتا  2 s=3 کدام  SIدر  8
است؟

1 (i10


 2 (i14


 
3 (i12



 4 (i−10


 

tدهد که با شتاب ثابت روي مسیري مستقیم در حال حرکت است. این متحرك در لحظۀ زمان متحرکی را نشان می شکل زیر  نمودار مکان ـ -74 s= 4 
 در چه مکانی برحسب متر واقع است؟

1 (20 
2 (18 
3 (2  
4 (6 

33%

44%

02/09/97

36%

43%

04/08/97

36%

43%

04/08/97

32%

43%

18/08/97

20%

43%

16/01/98

33%

43%

21/07/96 

30%

42%

21/07/96 
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کند، مطابق سهمی شکل مقابل است. اگر تندي متوسط و سرعت متوسط می ها حرکتxنمودار مکان برحسب زمان یک متحرك که روي محور  -75

tتا  و تندي متوسط و سرعت متوسط متحرك در بازة صفر avvو  avsبرابر با  t1تا  متحرك در بازة صفر avsبرابر با  2 avvو  ′ باشد، در  ′
تندي متوسط و سرعت متوسط در این دو بازة زمانی صحیح است؟ هاي زیر در مورد مقایسۀیک از گزینهصورت کداماین

1 (av avv v avو  >′ avs s ′>   
2 (av avv v avو  >′ avs s ′< 
3 (av avv v avو  <′ avs s ′>  
4 (av avv v avو  <′ avs s ′<

kmبرابر با  km455تندي متوسط یک اتومبیل در شهر تهران پس از طی مسافت  -76
h

است. اگر این اتومبیل بدون توقف این مسافت را طی  35

 کرده باشد، تندي متوسط آن در نیمۀ اول زمانی طی این مسیر، چند متر بر ثانیه است؟

1( 35 2( 175
18

 اطلاعات مسأله کافی نیست. )4 126 )3

xکند، مطابق شکل زیر است. تندي ذره در مکان حرکت می xاي که با شتاب ثابت در راستاي محور مکان ذره –نمودار سرعت  -77 چند متر بر  0=
 ثانیه است؟ 

1 (15 
2 (12 
3 (10 
4 (9 

ثانیۀ اول حرکت چند متر بر 8جسم در  کند، مطابق شکل زیر است. سرعت متوسطزمان جسمی که در مسیر مستقیم حرکت می -نمودار سرعت -78
 ثانیه است؟

1 (2 
2 (3 
3 (4 
4 (5 

:شمار این ساعت در بازة زمانی است. اندازة سرعت متوسط نوك عقربۀ دقیقه cm5شمار ساعتی طول عقربۀ دقیقه -79 ′3 :تا  15 ′3 چند متر بر  45
)ساعت است؟  )π = 3  

1( /0 1 2( /0 3  

3( 1
3

4( /0 2 

A ،mدر شکل زیر تندي متحرك  -80
s

B ،mو تندي متحرك  20
s

tدر لحظۀ  Aاست. متحرك  30 s= tدر لحظۀ  Bو متحرك  2 s= ، از 3

چین ) چند متر باشد تا دو متحرك با هم از خط2) و (1چین (کنند. فاصلۀ دو خط) عبور می2چین () در مسیري مستقیم به طرف خط1چین (خط
 ) عبور کنند؟2(
1( 50   
2( 60 
3( 70 
4( 40 
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ثانیۀ دوم حرکت  3صورت سهمی شکل زیر است. اگر تندي متوسط متحرك در کند، بهحرکت می xزمان متحرکی که روي محور  –نمودار مکان  -81
m
s

/2  ثانیۀ دوم چند متر بر ثانیه است؟  3باشد، سرعت متوسط متحرك در  5

 5/1 )2 صفر )1
3( 2 4( 5/2 

xصورت به SIکند، در معادلۀ حرکت متحرکی که بر روي خط راست حرکت می -82 t t= − +2 7 است. چند ثانیه متحرك حرکتی تندشونده به  12
 سمت مبدأ مختصات دارد؟ 

1 (/0 25 2 (/0 5 
3 (/0 75 4 (/1 5 

چند برابر  Aدهد. سرعت متحركکنند، نشان میزمان دو متحرك را  که در مسیري مستقیم با سرعت ثابت حرکت می –شکل زیر نمودار مکان  -83
 است؟ B سرعت متحرك

1 (1 
2 (4/0  
3 (5/2  
4 (3 

ترین سرعتاي که متحرك داراي بیشکند، مطابق شکل زیر است. اگر لحظهزمان متحرکی که از مبدأ مکان شروع به حرکت می –نمودار سرعت  -84

tجایی از ابتداي حرکت است را ترین جابهاي که داراي بیشو لحظه t1باشد را می tبنامیم، در این صورت حاصل  2
t
2

1
 کدام است؟ 

1 (2 

2 (3
2

3 (1
2

4 (1 

mزمان متحرکی که در مبدأ زمان از مبدأ مکان با سرعت  –نمودار شتاب   -85
s

گذرد، مطابق شکل زیر است. کدام گزینه در مورد می xروي محور  6

 ؟نیستحرکت این متحرك صحیح 
  است. xحرکت متحرك همواره در جهت محور  )1
 رکت ابتدا کندشونده و سپس تندشونده است.ح )2
 بار عوض کرده است.متحرك جهت حرکتش را یک )3
 متر است. 28جابجایی متحرك در کل حرکت  )4

نسبت به حالت قبلدرصد  50کنیم. اگر حداکثر ارتفاع توپ از سطح زمین بعد از هر برخورد متري سطح زمین یک توپ را رها می 16از ارتفاع  -86
شود، متر می 14جایی توپ از نقطۀ پرتاب برابر با اي که براي آخرین بار بزرگی جابهشده توسط توپ از لحظۀ پرتاب تا لحظهکاهش یابد، مسافت طی

 چند متر است؟
1 (48  2 (42  
3 (44 4 (32 

ثانیه سرعت متحرك برابر با  Tکند. اگر پس از صورت تندشونده از مبدأ مکان عبور میو شتاب ثابت به v0در مبدأ زمان، متحرکی با سرعت اولیۀ  -87
v  باشد، سرعت این متحرك در لحظۀT2 کدام است؟ 

1( v   2(  بینv  وv2   
3( v2   4(  بینv2  وv3  
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mثانیه با شتاب ثابت  8کند. ابتدا به مدت قطاري از یک ایستگاه و از حالت سکون در مسیري مستقیم شروع به حرکت می -88

s بر سرعت خود 23

mدهد و در نهایت با شتاب ثانیه با سرعت ثابت به حرکت خود ادامه می 12افزاید و سپس به مدت می
s کند و در ایستگاه بعد متوقفترمز می 22

 دیگر چند متر است؟شود. فاصله دو ایستگاه از یکمی
1( 408 2( 460 
3( 528 4( 576 

xصورت به SIزمان متحرکی روي خط راست در  –معادلۀ مکان  -89 t t= − +22 8 ، سرعت متوسط متحرك tاست. اگر در بازة زمانی صفر تا  12

mصفر باشد، تندي متوسط متحرك در این مدت چند 
s

 است؟ 

1 (3 2 (4 
 ) صفر4 6) 3

tمتحرکی با شتاب ثابت در مسیري مستقیم در حال حرکت است. اگر تندي متحرك در مبدأ زمان با تندي آن در لحظۀ  -90 s= برابر باشد، نوع  6
 ثانیۀ اول حرکت چگونه است؟  2حرکت متحرك در 

 ) پیوسته کندشونده 2  ) پیوسته تندشونده 1
) ابتدا کندشونده سپس تندشونده 4 ) ابتدا تندشونده سپس کندشونده 3

kmاتومبیلی با سرعت  -91
h

mدر مسیري مستقیم در حرکت است. ناگهان با شتاب  108
s کند تا متوقف شود. مسافتی که اتومبیل در دوترمز می 22

 کند چند متر است؟ثانیۀ آخر حرکت طی می
1( 225 2( 64 
3( 56 4( 4 

هاي ثابت ترتیب با سرعتکه در مسیري مستقیم در حال حرکت هستند، در مبدأ زمان از مبدأ مکان و در یک جهت به Bو  Aدو متحرك  -92

A
mv
s

Bو  15=
mv
s

چند ثانیه پس  Aباشد، متحرك  s6ها به مقصد معینی برابر با کنند. اگر اختلاف زمانی رسیدن آنعبور می 12=

 از عبور از مبدأ مکان به مقصد رسیده است؟ 
1 (12 2 (24 
3 (28 4 (30 

کنند. اگر در مبدأ زمان فاصله دیگر حرکت میدر مسیري مستقیم به سمت یک v3و  vهاي ثابت ترتیب با اندازه سرعتبه Bو  Aدو متحرك  -93
 کشد تا بعد از این لحظه، متحرك کنُدتر به محل اولیه متحرك دیگر برسد؟ثانیه به هم برسند، چند ثانیه طول می tباشد و پس از  dها از هم آن

1( t4    
2( t3 
3( t2 
4( t 

Aاند، مطابق شکل زیر است. اگر شتاب متحركکه از یک نقطه و در مسیري مستقیم به حرکت درآمدهBو Aزمان دو متحرك -نمودار سرعت -94

mبرابر با
s رسند؟باشد، در فاصلۀ چند متري از نقطۀ شروع حرکت، دو متحرك به هم می 21

1(225 
2(450 
3(900 
4(1800 
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mبا سرعت ثابت  Aدر مبدأ زمان، متحرك  -95
s

mبا سرعت اولیۀ  Bو متحرك  20
s

mو شتاب ثابت  20−
s عبور  xاز مبدأ مکان روي محور  25

 که به هم برسند، چند متر خواهد بود؟کنند. بیشترین فاصلۀ دو متحرك از یکدیگر قبل از آنمی
1( 160 2( 120 
3( 80 4 (40 

tکند، مطابق شکل زیر است. شتاب متوسط متحرك در بازة زمانی نمودار مکان ـ زمان متحرکی که روي خط راست حرکت می -96 tتا  0= s= 7 
 است؟ چند متر بر مجذور ثانیه

1 (1 
2 (1-

3 (5
7

4 (−
5
7

 

کند. اگر سرعت جسم در پایان این مدت را طی می m28و بدون تغییر جهت، مسافت  s4متحرکی با شتاب ثابت روي خط راست در مدت  -97
m
s

 باشد، شتاب حرکت جسم چند متر بر مجذور ثانیه است؟ 11

1( 1
4

2( 2 3( 1
2

4( 4 

t0 ،mاي متحرك در لحظۀ اگر تندي لحظه ،زمان شکل زیر –در نمودار مکان  -98
s

ثانیۀ اول حرکت t0تر از بزرگی سرعت متوسط متحرك در بزرگ 2

کدام است؟برحسب ثانیه  t0باشد، 
1 (12 
2 (4 
3 (8 
4 (6 

 s3کنند. اگر دو متحرك پس از عبور می Bو  Aنقاط  در مبدأ زمان با سرعت ثابت و در خلاف جهت یکدیگر ازمطابق شکل زیر دو متحرك  -99
رسد؟ تر چند ثانیه زودتر از متحرك دیگر به انتهاي مسیر میاز کنار هم عبور کنند، متحرك سریع Dدر نقطۀ 

CB DC ED FE AF( )= = = =  
1 (/0 5 2 (/1 5 
3 (/2 5 4 (/3 5 

mمتحرکی بر روي خط راست درحال حرکت با شتاب ثابت  -100
s

− متر است. اگر 150+ثانیه برابر  5جایی این متحرك در مدت است. جابه 24

vو  v1ترتیب برابر با سرعت متحرك در ابتدا و انتهاي این بازة زمانی به vباشد،  2
v

2

1
 کدام است؟

1(2
3

 2(2 3(3
2

 4(1
2

صورت سهمی شکل زیر است. تندي این متحرك در لحظۀ عبور از مبدأ مکان کند، بهزمان متحرکی که روي خط راست حرکت می –نمودار مکان  -101
tچند برابر تندي آن در لحظۀ  s=1 است؟ 

1( 3  
2( 3  
3( /1 5 
4( 1  
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tکند، مطابق شکل زیر است. اگر شتاب در لحظۀ حرکت می xزمان متحرکی که در امتداد محور  –نمودار سرعت  -102 s=10  با شتاب متوسط

tبین دو لحظۀ  s=1 tو  5 s=2 ثانیۀ ششم حرکت چند متر بر مجذور ثانیه است؟ 2برابر باشد، شتاب متوسط متحرك در  12
1 (15   
2 (20  
3 (10  
4( 5 

mمتحرکی با شتاب ثابت -103
s mها در حال حرکت است. اگر سرعت متوسط متحرك در دو ثانیۀ اول حرکت xروي محور 25

s
باشد، سرعت اولیۀ  4

ثانیه است؟ برمتحرك چند متر
1 (1 2 (1-
3 (2 4 (2-

mمتحرکی که با سرعت ثابت  -104
s

xدر حال حرکت است در مبدأ زمان از مکان  xروي محور  12 m= کند. اگر این متحرك در عبور می 23−

xمکان  m= mسرعتش را با شتاب ثابت  37
s ؟رکتش چند متر استجایی آن در دو ثانیۀ سوم حافزایش دهد، جابه 24

1( 78 2( 28 3( 38 4 (26 

رسد. اگر سرعت متوسط در طرف مقابل می Bثانیه براي اولین بار به نقطۀ  2شود و پس از مدت رها می Aمطابق شکل زیر آونگی از نقطۀ  -105

mگلولۀ آونگ 
s

/1  باشد، تندي متوسط گلوله چند متر بر ثانیه است؟  5

1( π32( π
3

3

3( π
3

4( π 

ترین فاصلۀ متحرك از مبدأ حرکت چند برابر کل مسافت طی شده توسط این متحرك در دوازدهزمان شکل زیر، بیش –با توجه به نمودار مکان  -106
 ثانیۀ ابتدایی حرکت است؟

1 (2 
2 (/0 75 
3 (/0 5 
4 (1 

اي برحسب ثانیه فاصلۀ کنند به صورت شکل مقابل است. در چه لحظهکه در مسیري مستقیم حرکت می Bو  Aنمودار مکان ـ زمان دو متحرك  -107
 شود؟متر می 102دو متحرك از یکدیگر 

1 (11 

2 (83
11

3 (101 
4 (8 

21%

34%

18/08/97

20%

34%

18/08/97

20%

34%

21/10/97

19%

34%

16/01/98

10%
34%

11/03/97 

24%
33%

31/03/98 



25 
 

پایۀ دوازدهم تجربی -)3فیزیک (  راست خط بر حرکت : اول فصل

tزمان متحرکی مطابق سهمی شکل مقابل است. اگر سرعت متحرك در لحظات  -مودار مکانن -108 s=1 2 ،t s=2 tو  4 s=3 به ترتیب برابر  6
v1 ،v vو  2 v1 ،vاي بین باشد، چه رابطه 3 vو  2 برقرار است؟ 3

1 (v v v+ =1 2 3  
2 (v v v= +1 2 32 
3 (v v v= +2 1 32  
4 (v v v= +3 1 22 2 

تر از اندازة سرعت متوسط ، بزرگثانیۀ اول حرکت tها در حال حرکت است. اگر تندي متوسط متحرك در xمتحرکی با شتاب ثابت روي محور  -109
 الزاماً صحیح است؟ tهاي زیر در مورد لحظۀ یک از گزینهمتحرك در این بازة زمانی باشد، کدام

 ) نوع حرکت متحرك کندشونده است.1
  شدن به مبدأ حرکت است.) متحرك درحال نزدیک2
  افزایش است.) تندي متحرك در حال 3
 شدن از مبدأ حرکت است. ) متحرك درحال دور4

mمتحرکی از حالت سکون و با شتاب ثابت  -110
s d8کند. اگر را طی می dکند و مسافت در مسیري مستقیم شروع به حرکت می 24

9
از آخر مسیر 

 چند متر است؟ dثانیه طی کند،  2را در مدت 
1 (36  2 (18 
3 (16  4 (9 

کند، مطابق شکل زیر است. اگر زمان لازم براي پیمودن نیمۀ اول و دوم مسیرنمـودار سـرعت ـ زمــان متحرکی که بر روي خط راست حرکت می -111
tو t1ترتیب به tباشد،  2 t−2  چند ثانیه است؟ 1
 ) صفر1
2 (1 
3 (/5 5 
4 (/6 5 

mدهد. اگر سرعت اولیۀ متحرك کند، نشان میزمان متحرکی را که روي خط راست حرکت میشکل زیر نمودار شتاب ـ  -112
s

و در جهت محور  2

xجایی با مسافت طی شده توسط متحرك برابر است؟هاي زمانی زیر، بزرگی جابهیک از بازهها باشد، در کدام 

1 (s1  تاs5 
2 (s2  تاs5 
3 (s1  تاs4 
4 (s3  تاs5 

 t1و در بازة زمانی  v1برابر  t1تا  0کند. سرعت متوسط متحرك در بازة زمانی ها در مبدأ زمان از مبدأ مکان عبور میxمتحرکی روي محور  -113
tتا  vبرابر با  2 tو  t1است. اگر متحرك در لحظات  2 xهاي ترتیب در مکانبه 2 b=1  وx b=2 قرار داشته باشد، سرعت متوسط متحرك  2

t تا 0بین لحظات   است؟کدام  2
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